



Qingdao Daily 创刊于1949年12月10日

高端 主流 权威 亲民

# 青岛日报

2022年2月13日 星期日

农历壬寅年正月十三

国内统一刊号:CN37-0029 总第26232号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

## 打造起“四区八园”12个产业发展平台，产业、交通、教育、医疗、文旅全要素加速聚拢 平度：“会客厅”“桥头堡”成色更足

□青岛日报/观海新闻记者 马英歌 通讯员 张德杰 张仰运

青岛大学附属医院胶东医疗中心开业一周年数据显示，作为平度首家投入运营的三甲医院，胶东医疗中心最高日均门诊量达到3500人次，外埠患者占比达到30%，吸引来自周边高密、昌邑、莱州等地患者前来就诊，为该区域超过500万名群众健康保驾护航。为加快完善区域性中心城市和青烟潍会客厅功能配套，除医疗外，平度将产业、交通、教育、文旅等资源全要素聚拢，加快打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡。

平度距青岛、烟台、潍坊主城区各100公里左右，是名副其实的胶东半岛几何中心，蕴藏着推动青岛市未来发展的巨大潜力和空间。在高铁时代、空港时代、陆港时代还未到来前，平度已“嗅到了风口”，精准地找到自己的“定位”，提出“一年全面起势、两年全面攻坚、三年全面突破、四年全面提升”，加快做实高端元素聚集这篇“突破”文章，让“会客厅”成色更足，“桥头堡”实力更强。

**“四区八园”成经济发展强力引擎**  
“园区建设是平度全域提升、突破发展的

重要抓手、重要支撑、关键方向、关键路径。抓住了园区建设就抓住了项目建设的全链条，抓住了经济工作的关键。”早在2019年，平度就谋划启动“四区八园”，并于2020年按照“工业集群化、集群园区化、园区社区化、社区城镇化”思路，聚焦聚力实施“园区建设年”，打造起“四区八园”12个产业发展平台，架起了高质量发展“四梁八柱”。2020年，平度市开发集团、平度控股集团、平度农旅开发建设集团等三大平台公司累计投入近40亿元，参与支持园区规划建设、基础设施配套、土地收储以及项目招引等工作。

如今，在南村临空经济区，依托海信空调、海信冰箱等龙头企业产业需求，已引入上下游配套企业87家，形成注塑、模具有限公司、钣金、检验、物流等上下游产业链较为完善的规模超百亿的智能家电产业链，白色家电产量占全国总量8%，华北总量26%；在同和高新技术产业区，科技视角探寻价值之锚，世界首套高效节能蒸汽过热器设备发运，国内首次采用特殊结构实现压力容器和废热锅炉有机结合；在凤台街道特色园区，资本的力量渗透城市发展肌理，青松资本总部迁入凤台街道并落地总规模为24.45亿元的30支基金，凤金惠信贸易平台搭建了

青岛首个线上石油产品贸易平台，累计注册资本19亿元。

平度招商服务中心主任李波介绍，平度为了寻找立足于未来5至10年的产业，将投资风险扼杀于摇篮之中，组织专业招商机构外出走访502次，对接企业375家，接待客商189批次，洽谈对接多维医药集团、日本丸红株式会社、奇瑞控股集团、科力远等重点企业，推进重点项目30余个。

据悉，平度根据“四区八园”重点产业和重点产业配套项目需求，针对北京、上海、广东、深圳等重点领域，围绕日韩板块、欧美板块、港澳澳板块、在青世界500强板块等七大板块，突出500强以及行业50强等具有全产业链控制力的龙头企业招引，针对新材料、机械装备、生物医药等重点产业链上下游缺链部分延链、补链，畅通产业循环。

数据显示，截至目前青平两级重点项目开工率98%，前三季度“四新”经济增长值增长30.1%。去年1至11月份，固定资产投资增长13.6%。

一产二产开出“并蒂花”

平度是青岛的“粮仓”，经过多年的现代化提升，平度一产已经成长为“短、平、快”产业。去年平度共扶持返乡创业农民工590余人、政策性扶持创业2960人、引进各类人才7000余人，成为吸引省内潍坊、临沂、省外河南、四川等地人流、物流、资金流的主战场。

平度乡村焕发魅力的秘诀是什么？这里的土地规模化经营率已达到78.16%，通过“土地流转+土地入股+农户+合作社”形式，使土地规模化、集约化、机械化的同时降低了劳动者的体力强度，提高了劳动生产率。

最近，平度古岘镇一里村汉韵民宿成了网红打卡地，由于一里村不仅高度还原了汉朝建筑风格，还融入了射艺体验、投壶体验、古筝体验、茶道体验等游乐项目，汉韵民宿成为冬日里城乡民众的好去处。

据一里村党支部书记钟同欣介绍，该村通过流转村庄闲置土地，将农业、农产品深加工、文化旅游一二三产融合，打造了集循环农业、创意农业、农事体验于一体的青岛孝里菜乡田园综合体。该项目全部投用后，可增加村集体经济收入300万元，还吸引周边的五里村、寨子村等500多名社员不断加入合作社。

(下转第二版)

■青岛日报/观海新闻记者 余博 事指南突破100项。开展乡镇（街道）、村（社区）便民服务场所达标建设，让群众办事“大事不出镇、小事不出村”成为常态。

持续提升公共资源交易服务质量。加强全市公共资源交易制度体系建设，深入推进市公共资源交易制度体系，深入推进建设领域内远程异地评标常态化。探索建立数字见证系统，将现场监管、公证、见证等服务由线下转为线上，持续优化评审环境。建立公共资源交易信用信息平台，探索推进“信用监管”，着力构建完善的市公共资源交易信用服务体系。提升青岛市市民中心管理水平。不断完善市民中心管理体系，将青岛市市民中心打造成为更加智能、便捷、温馨的“市民之家”。启动市民中心数字大脑建设，完善市民中心小程序功能，实现市民中心小程序与“青e办”

App互联互通，将青岛市市民中心打造成能够感知、会思考、懂决策的数字化政务服务综合体。完善帮办代办服务规则，对“跨域通办”事项和重点建设项目提供更加高效的全链条“一对一”帮办代办服务。

## 年内实现100类电子证照在线签发

## 三大领域优化服务模式升级办事体验

本报2月12日讯 记者从青岛市行政审批服务局获悉，今年，市行政审批局将围绕行政审批、公共资源交易、市民中心管理三大领域，优化服务模式，升级办事体验，持续提升企业群众的满意度和获得感。

持续推进一流政务服务环境。聚焦优化营商环境和审批提速增效两个关键环节，打好数字审批“青岛模式”建设、营商环境建设、服务全市重点项目建设三大攻坚战，全面提升政务服务水平，打造更加智慧的审批服务平台，实现审管一体化平台、企业开办智能一体化平台、工程建设项目审批管理等平台统一入口、一键切换。加快推进权限范围内电子证照签发，年内实现100类电子证照在线签发，并于年内实现180项行政审批事项智能提示和在线辅助填报。进一步简化建设项目建设审批环节，力争将建设项目建设全流程审批时间压缩至70天以内。

进一步细化涉企服务场景，探索涉企高频服务事项集成办、极简办、全域办。实现“嵌入式”“白话版”办事指南覆盖所有高频事项，“视听版”办

事指南突破100项。开展乡镇（街道）、村（社区）便民服务场所达标建设，让群众办事“大事不出镇、小事不出村”成为常态。

持续提升公共资源交易服务质量。加强全市公共资源交易制度体系建设，深入推进建设领域内远程异地评标常态化。探索建立数字见证系统，将现场监管、公证、见证等服务由线下转为线上，持续优化评审环境。建立公共资源交易信用信息平台，探索推进“信用监管”，着力构建完善的市公共资源交易信用服务体系。提升青岛市市民中心管理水平。不断完善市民中心小程序功能，实现市民中心小程序与“青e办”

App互联互通，将青岛市市民中心打造成能够感知、会思考、懂决策的数字化政务服务综合体。完善帮办代办服务规则，对“跨域通办”事项和重点建设项目提供更加高效的全链条“一对一”帮办代办服务。

■青岛日报/观海新闻记者 余博 事指南突破100项。开展乡镇（街道）、村（社区）便民服务场所达标建设，让群众办事“大事不出镇、小事不出村”成为常态。

持续提升公共资源交易服务质量。加强全市公共资源交易制度体系建设，深入推进建设领域内远程异地评标常态化。探索建立数字见证系统，将现场监管、公证、见证等服务由线下转为线上，持续优化评审环境。建立公共资源交易信用信息平台，探索推进“信用监管”，着力构建完善的市公共资源交易信用服务体系。提升青岛市市民中心管理水平。不断完善市民中心小程序功能，实现市民中心小程序与“青e办”